Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида №3» 
города Аши Челябинской области
Подгрупповое занятие по познавательному развитию (виртуальная экскурсия)
для детей с ЗПР 5 - 6 лет
Тема занятия – «Кто такие фермеры?»
Номинация: «Лучшая технологическая карта урока, направленного на  формирование (развитие) профессиональной ориентации и (или) самоопределения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»
Воспитатель – Пятыгина Любовь Викторовна
Электронный адрес - piatyghina71@mail.ru
	Тема занятия
	«Кто такие фермеры?»

	Цель занятия
	формирование представлений детей о сферах человеческой деятельности – труде работников сельского хозяйства (ферма). 


	Задачи
	Коррекционно-образовательные
- сформировать представления детей о профессиях сельского хозяйства (фермер, животновод, птицевод, овощевод, садовод, конюх, доярка, скотник, свиновод, конюх);

- активизировать и обогащать словарный запас детей существительными, прилагательными, глаголами по теме;

- закреплять знания детей об используемой технике и орудии труда в сельском хозяйстве.

	Коррекционно-развивающие

- развивать умение образовывать сложные слова из двух простых (животновод, птицевод, овощевод, садовод,свиновод);

- способствовать развитию связной речи, мышления, памяти, любознательности, наблюдательности;

- способствовать развитию мелкой и общей моторики.


	Коррекционно-воспитательные

- воспитывать уважение к людям труда, интерес к сельскохозяйственным профессиям;

- воспитывать дружеские взаимоотношения со сверстниками.



	Оборудование
	Медиа – установка для просмотра презентации; аудиозапись; посылка; муляжи овощей и фруктов, мясных, молочных продуктов; раздаточные предметные картинки с изображением животных, птиц, сельскохозяйственных культур; мяч; сюжетные картинки с изображением людей сельскохозяйственных профессий.



	Используемые технологии и методики
	Игровые технологии

Информационно – коммуникативные технологии

Здоровьесберегающие технологии



	Ход педагогического мероприятия:

	Этап
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Ожидаемый результат

	Вводная часть

(организационный момент)
	Вносится посылка

-  Ребята, нам принесли посылку. Посмотрим, что в ней лежит? (в посылке лежат муляжи молочных и мясных продуктов, овощей и  фруктов)

-  Кто мог отправить  нам такую посылку? (бабушка, дедушка, тётя)

-   А в посылке лежит письмо, прочитаем мы его.

«Здравствуйте ребята. Эти продукты  вам отправили из фермерского хозяйства.  А кто, вы узнаете сами, прослушав стихотворение.

Весь в трудах он день – деньской!

Сеет фермер рожь, пшеницу, и гречиху и овес.

Он растит в широком поле много разных овощей-

От капусты и фасоли для салатов и борщей.

Удобряет и сажает – ведь земелька любит пот!

Фермер зеленью снабжает нас с тобою круглый год.

-  Вы догадались от кого эта посылка?  (фермер). 
-  Я  предлагаю вам, совершить виртуальную экскурсию на ферму. Согласны? Тогда отправляемся в наше увлекательное путешествие. Закрываем глаза….(Звук перемещения)
	Дети слушают педагога
Ответы детей

Дети слушают педагога

Ответы детей


	Активизация внимания, настрой на мыслительную деятельность 
Положительный эмоциональный настрой

	II Основной этап

Беседа по теме

Вопрос - ответ 
Актуализация знаний
	 Слайд 2
- Вот мы с вами и на ферме. Что такое ферма? Ферма – это большое хозяйство, где много земли, на которой постройки для животных и птиц, разная техника, склады для хранения овощей, фруктов, зерна. 

 Слайд 3 
- Ребята, предлагаю вам прогуляться по ферме, посмотреть, что здесь есть, познакомиться с профессиями людей, которые работают на ферме. И первое место, куда мы отправимся, это…. Посмотрите, что вы видите?  

 Слайд 4
- Курятник – это место где живут куры со своим семейством, поэтому он и называется курятник. Птицы проводят в нем большую часть времени.  В нем есть выход на улицу, территория огорожена сеткой, чтобы птицы не разбежались. 
- Если фермер разводит птиц, как называется эта профессия? (Птицевод)   Что делает птицевод? 

 Слайд 5 
-Птицевод подготавливает корма, вовремя их  раздает, контролирует, чтобы в поилках была вода, следит за температурой воздуха в курятнике. Утром он выпускает птиц на прогулку, а вечером загоняет их обратно в курятник. Ежедневно собирает яйца по гнездам,  и  распределяет их: какие – то отправляет в магазин на продажу, а какие – то отправляет в инкубатор, для выведения потомства. 
	Рассуждения детей
Дети слушают педагога
Ответы детей.
Педагог дает обобщающее понятие
Ответы детей.
Педагог дает обобщающее понятие

	Активизация мыслительной деятельности 
Развитие мышления, памяти, любознательности, наблюдательности



	Игра на внимание «Да – нет»

(с мячом)
	- Предлагаю  поиграть и посмотреть, насколько вы были внимательны и запомнили, что же делает птицевод на ферме.
Выпускает птиц на прогулку - да

Собирает яйца - да

Сажает цветы - нет

Поливать рассаду - нет

Подготавливает корм - да

Лечит грипп - нет

Вечером загоняет кур в курятник - да

Собирает урожай – нет

	Ответы детей


	Активизация мыслительной деятельности

Развитие связной речи, памяти, мышления

	Дидактическая игра

«Хитрые загадки»
	Слайд 6 
- Отправляемся дальше и вот мы с вами оказались на скотном дворе  – это закрытый или открытый двор для крупного рогатого скота. А какие животные там живут, вы узнаете, если отгадаете загадки. 
Отгадывание загадок:
 Слайд 7-8
*Кто я – догадайтесь сами.

Я везу зимою сани,

Что легко скользят по снегу.

Летом я везу телегу.     (Лошадь)

*Дерезой она зовётся,              

То взбрыкнёт, а то боднётся,     

Любит кустики объесть,  

  Молоко даёт и шерсть. (Коза)

*У меня есть пятачок, 

Вместо хвостика крючок,

В луже я лежать люблю 

И похрюкивать: «Хрю! Хрю!» (Поросёнок)

*И сметану, и кефир

Молоко и вкусный сыр,

Чтобы были мы здоровы,

Даст нам пестрая…  (Корова)
*Я маленькая, белая,

Пугливая, несмелая,

Шерсть даю  своей хозяйке

На шарфы и на фуфайки.   (Овца)  
	Дети отгадывают загадку. 
 Делают самостоятельные выводы
Ответы детей


	Развитие внимания, воображения, логического мышления, памяти


	Беседа по теме
Вопрос - ответ
	 Слайд 9 
- В животноводстве работают люди разных профессий.  У каждого животного есть свое место. Угадайте, как называется помещение, где живут свиньи? 

-  Правильно, это свинарник. Если фермер занимается разведением свиней, как называется эта профессия? (свиновод)
- Свинарник – это место для обитания свиней и  разделяется оно на две зоны: дом, в котором они спят (свиньи находятся там большую часть времени) и место для прогулки, которая огорожена забором.

Слайд 10 
- Какую работу выполняет свиновод? Следит за своевременной уборкой помещения, не допуская грязи, чтобы свиньи не болели инфекционными заболеваниями. Наполняет миски с едой и водой, контролирует соблюдение температурного режима. Также ухаживает за маленькими поросятами.
 Слайд 11
- Продолжаем свой путь и вот мы с вами оказались в  том месте, где живут коровы. Вы догадались, как оно называется?  Правильно, это коровник. 
- Для каждой коровы  выделяется больше места, чем для остальных животных. Помещение имеет стойла с кормушками и  поилками. В современных коровниках все механизировано. 
- Если фермер занимается разведением коров, как называется эта профессия? (Скотник)  

Слайд 12
-  Что делает скотник, чтобы его коровы быстро росли, были здоровыми, крепкими? (ответы детей)  Он косит траву, сушит и собирает в стога душистое сено, наполняет кормушки сеном и водой, убирает помещения, наблюдает за состоянием здоровья коров.

Слайд 13
- Не менее важной задачей является – дойка коров. Как вы думаете, как называется профессия, в обязанности которой входит дойка коров? (Доярка) 
	Дети слушают педагога

Ответы детей
Педагог дает обобщающее понятие
Ответы детей
Педагог дает обобщающее понятие
Ответы детей
Педагог дает обобщающее понятие
Ответы детей.

Педагог дает обобщающее понятие
Ответы детей

	Активизация мыслительной деятельности

Развитие мышления, памяти, любознательности, наблюдательности


	Физминутка “Прогулка на

ферму”


	- И продолжаем нашу экскурсию.

Мы по ферме гуляли,              (дети идут по кругу, держатся за руки)
Белых кроликов увидали.
Шустренькие кролики         (бегают по кругу, сделав «ушки» из пальчиков)
То ложились,                         (ложатся)
То кружились                        (кружатся)
В проволочном домике.
Корова пасется на лугу          (показывают рога)

Мы слышим громкое «му - му»  

Козы и овечки прыгают легко.         (прыжки, руки на поясе)
Поросятам толстым тяжело ходить   (руки на поясе, повороты вокруг себя)
Лучше уж лошадкой резвою побыть   (кулачки перед собой, бьют одной ногой, как  копытом)
	Дети выполняют движения в соответствии с текстом

	Положительный эмоциональный настрой,  физическая активность
Получение нового игрового опыта

	Беседа по теме

Вопрос - ответ
	Слайд 14
-  И вот мы с вами находимся на месте, где живут кони? Как называется это жилище? (конюшня)
- Конюшня похожа на коровник, но есть отличия: в конюшне у каждой лошади свой загон, который представляет собой небольшую комнату, отделенную от других стенами. 

 Слайд 15 
-Как называется профессия людей, занимающихся разведением лошадей?  (Конюх)

- Какие главные задачи по уходу за лошадьми?  Это регулярная уборка и смена подстилки. Очень важно, чтобы у каждой лошади была собственная кормушка, чтобы предотвратить травмы. Для того чтобы у лошади был привлекательный вид, проводятся ежедневные процедуры по уходу: чистка, купание, очищение копыт.
- Что делает фермер, чтобы его животные быстро росли, были здоровыми, крепкими?
	Ответы детей.
Педагог дает обобщающее понятие
Ответы детей.

Педагог дает обобщающее понятие
Ответы детей.
	Совершенствование навыков культурного поведения
Активизация мыслительной деятельности. 
Овладение умениями слушать взрослого


	Игровое упражнение «Покорми животного»
(Приложение 2)


	- Сейчас мы с вами побудем животноводами. Выберете себе  карточку и проведите  фломастером, линию посередине «дорожки» от животного к  любимому лакомству.

-  А теперь расскажите, кто что ест. Корова? (траву) Лошадь? (овес) Коза? Овца? (зерно, трава) Свинья? (свекла, морковь, картошка, яблоки)
	Дети выполняют задание.


	Развитие мелкой моторики пальцев рук

Развитие связной речи

	Беседа по теме

Вопрос - ответ
	 - Но ведь фермеры занимаются не только разведением домашних животных, но и земледелием. Фермеры обрабатывают землю и выращивают на ней различные культуры, овощи и фрукты.
Слайд 16
-Знаете ли вы, как называются участки, где выращивают большой урожай овощей и фруктов? Они называются – плантациями. 
Слайд 17
-Если человек занимается выращиванием овощей, как его называют?  (овощевод). Овощеводы выращивают  и высаживают рассаду в теплицы, ухаживают за ней, убирают сорняки.

- А если он занимается выращиванием фруктов? (садовод).  Садоводы высаживают саженцы деревьев, обрабатывают деревья от вредных насекомых, собирают выращенный урожай. 
	Ответы детей
Ответы детей
Педагог дает обобщающее понятие
Ответы детей
Педагог дает обобщающее понятие
	Активизация мыслительной деятельности

	Дидактическая игра (на липучках)  «Такой я фермер!»
(Приложение 1)


	- Чтобы заботиться обо всем, что происходит на ферме,  им необходимы орудия труда и приспособления. Возьмите картинку и прикрепите ее к изображению того фермера, кому это нужно и для чего (лопата для копки земли, тележка для вывоза мусора, секатором обрезают ветви деревьев и т.д.).

	Выполнение задания
Ответы детей

	Овладение определенным обьемом практических навыков и умений
Самостоятельные ответы, развитие умения отвечать на вопросы полным ответом

	III. Заключительный этап. Рефлексия.
	- Фермерский труд   тяжелый, ежедневный, без праздников и выходных!  Не каждый может стать фермером! А вы хотели бы стать фермерами? 
-  Где мы сегодня побывали?  
С какими профессиями вы познакомились? 
Как вы думаете, нужна ли нам профессия - фермер? Почему? 
Все профессии нужны, все профессии важны!
	Педагог дает обобщающее понятие
Ответы детей
Ответы детей
Рассуждения детей, чем остались довольны, что понравилось
Обобщение
	Самостоятельное применение полученных знаний на практике

Эмоциональная отзывчивость на совместную деятельность
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